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(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 60/11.10.2024 αναφορά

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 60/11.10.2024 αναφοράς, που κατέθεσαν οι Βουλευτές 
κ.κ. Εμμανουήλ Χνάρης & Αικατερίνη Καζάνη, παραθέτουμε τα κάτωθι:

Σχετικά με το θέμα της υπογειοποίησης των εναέριων γραμμών μεταφοράς ρεύματος 
στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ) περιλαμβάνονται οι δράσεις:

• «Αναβάθμιση του δικτύου εναέριων γραμμών του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου 
Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ) σε δασικές περιοχές» (αναγνωριστικό μέτρου: 
16900).

Με την υπ’ αρ. πρωτ. 100624 ΕΞ 2022/14-07-2022 (ΑΔΑ: ΨΗ6ΔΗ-ΞΟΖ) απόφαση του 
Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, εντάχθηκε στο 
ΠΔΕ το έργο «Επιχορήγηση της ΔΕΔΔΗΕ A.E. για την υλοποίηση του έργου «Αναβάθμιση 
του δικτύου εναέριων γραμμών του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής 
Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ) σε δασικές περιοχές περιοχές» (κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5174091), με 
Υπουργείο Ευθύνης το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Φορέα υλοποίησης 
τον Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε. (ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.), 
προϋπολογισμού 40 εκατ.€. Η επένδυση συνίσταται στην αντικατάσταση γυμνών 
αγωγών στο εναέριο δίκτυο διανομής ηλεκτρικής ενέργειας (με περιβεβλημένους 
αγωγούς ή συνεστραμμένα καλώδια), στην εγκατάσταση μονωτικών περιβλημάτων και 
στην υπογειοποίηση ή μετατόπιση του δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας που 
διέρχεται από δασικές περιοχές.
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• «Αναβαθμίσεις του δικτύου του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ) με στόχο την ενίσχυση της ανθεκτικότητας και την 
προστασία του περιβάλλοντος» (αναγνωριστικόμέτρου: 16901).

Με την υπ’ αρ. πρωτ. 100619 ΕΞ 2022/14-07-2022 (ΑΔΑ: ΨΨΜΜΗ-Α8Ε) απόφαση του 
Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, εντάχθηκε στο 
ΠΔΕ το έργο «Επιχορήγηση του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής 
Ενέργειας A.E. (ΔΕΔΔΗΕ A.E.) για την υλοποίηση του έργου «Αναβαθμίσεις του δικτύου 
του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ) με στόχο 
την ενίσχυση της ανθεκτικότητας και την προστασία του περιβάλλοντος» (κωδικός ΟΠΣ 
ΤΑ 5174092), με Υπουργείο Ευθύνης το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και 
Φορέα υλοποίησης τον Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
Α.Ε. (ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.), προϋπολογισμού 60 εκατ.€. Η επένδυση συνίσταται στην 
υπογειοποίηση και την αναδρομολόγηση του δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας σε 
οικισμούς ιδιαίτερης σημασίας από πολιτιστική ή τουριστική άποψη, καθώς και σε αστικά 
κέντρα, με προτεραιότητα σε περιοχές όπου η υποδομή είναι ευάλωτη σε ακραία καιρικά 
φαινόμενα. Αποσκοπεί να βελτιώσει την ανθεκτικότητα του δικτύου διανομής και να 
συμβάλει στην προστασία του περιβάλλοντος.

Περαιτέρω, για την πληρότητα της απάντησης, σας διαβιβάζουμε συνημμένα το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. ΔΕΠΙΚ 1145379 ΕΞ 2024/19.12.2024 έγγραφο της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & OIKONOMIΚΩΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 4 ΣΕΛΙΔΕΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
3. Γραφείο Υφυπουργού Φορολογικής Πολιτικής
4. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα
5. Υπηρεσία Συντονισμού
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